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Verbale di Seduta della Giunta d’Istituto n. 1 a.s. 2022 – 23

                                                       

Alle ore 15,45 del 22 /03/2023 presso la sede di via Parri n. 14, e in collegamento da remoto,

si riunisce la Giunta d’Istituto per discutere e deliberare in merito al seguente Ordine del 
Giorno:


1. Proposta Organico Assistenti Tecnici 2022 / 23 Modello AT 	 


2. Varie ed eventuali 


1. Primo Punto all’OdG: Proposta Organico Assistenti Tecnici 2022 / 23 Modello AT

• Il DS, che presiede la seduta, accerta la presenza della maggioranza dei componenti di Giunta, 

ed apre la discussione presentando il Punto all’OdG.

Ogni anno in Marzo o Aprile la Giunta d’Istituto è tenuta ad elaborare e produrre all’USR la 
proposta di Organico degli Assistenti Tecnici di Laboratorio. La norma che dispone tale impegno 
della Giunta è contenuta nello schema di Decreto Interministeriale allegato alla nota del primo 
Giugno 201 n. 4638. Tale nota dispone che la Dotazione Organica relativa al profilo professionale 
di Assistente Tecnico è determinata mediante deliberazione della Giunta Esecutiva di ciascun 
Istituto.


• Interviene la Sig.ra Lambiase chiedendo quali siano i criteri in base ai quali le Scuole 
propongano il numero complessivo degli Assistenti Tecnici nel prospetto di richiesta di 
Organico. 


• Prende la parola l’Assistente Tecnico Maurizio Giuliani, componente del Consiglio d’Istituto. 
Spiega in breve che il prospetto della richiesta viene elaborato sulla base del numero di 

Consiglieri Nome e cognome Presente 

/ Assente

1 Presidente Dirigente Scolastico Componente di diritto Eugenio DIBENNARDO Presente

2 Componente Docenti eletta Paola GAIBISSO Presente

3 Componente Genitori eletta Francesca LAMBIASE Presente

4 DSGA Componente di diritto Mariangela Burello Assente

5 Assistente Tecnico Componente ATA eletto Maurizio GIULIANI Presente
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Studenti che frequenteranno l’anno successivo, il numero delle Classi ed il numero e la 
peculiarità dei Laboratori. Fa presente che da anni il modello predisposto dalla nostra Scuola 
annovera 15 Assistenti Tecnici, Di questi 15 però l’USR Lazio assegna al ns. Istituto sempre 14 
unità, non concedendo mai il secondo Assistente Tecnico per i Laboratori di Arti Figurative, 
frequentati da un numero sempre molto alto di iscritti al Liceo Artistico. 

Le iscrizioni per il prossimo anno scolastico fanno pensare – almeno per ora – che avremo un 
numero di iscritti lievemente in calo, soprattutto negli indirizzi che fanno grande uso dei 
laboratori di Informatica. In questa ottica propone di ridurre di una unità il numero di Assistenti 
per l’Informatica e continuare invece a proporre 2 Assistenti per le Arti Figurative.


• Prende la parola ancora il DS. Rileva che in questo anno in corso il ns. Istituto ha avviato, ed ha 
attualmente in attività, due nuovi Laboratori: il Primo per la produzione di Birra ed il Secondo 
per la produzione di Vino. Tali importanti esperienze laboratoriali coinvolgono tutti i nostri 
Studenti dell’indirizzo Agrario ma appassionano anche gli altri che frequentano gli indirizzi 
restanti in progetti di promozione, progettazione e realizzazione di etichette e di gadget 
pubblicitari, controllo del rispetto delle normative di sicurezza e di igiene: materie di studio e 
lavoro per Studenti del Marketing, delle Arti Figurative e del Design, dei futuri Geometri e 
degli operatori Socio – Sanitari. Attività della Scuola che insomma stimolano i nostri ragazzi a 
lavorare insieme per un obiettivo coinvolgente. 


• Sulla scorta di queste considerazioni il Dirigente propone di aggiungere nella richiesta di 
Organico AT la dotazione di un Assistente Tecnico per l’Industria Enologica.


• Dichiarano pieno consenso alla proposta tutti i presenti: concordano sulla opportunità di richiedere 
all’USR nel Modello AT di Proposta di Organico Assistenti Tecnici 2022 / 23 l’assegnazione di un 
numero complessivo di 15 unità di cui 1 specializzata nell’Industria Enologica. 


• Si giunge così a votazione e conseguente delibera: 


Con delibera assunta all’unanimità la Giunta d’Istituto approva il Modello AT 
di Proposta di Organico Assistenti Tecnici 2022 / 23 che comprende la 
Richiesta di Assegnazione di 5 AT R02 per i Laboratori di Informatica; 2 AT 

R08 per i Laboratori di Scienze; 1 AT R12 per i Laboratori di Architettura; 1 AT R28 per i 
Laboratori di Scienze Agrarie Naturali; 2 AT R32 per i Laboratori di Decorazioni 
Pittoriche; 1 AT R33 per i Laboratori di Arte dei Metalli; 2 AT R36 per i Laboratori di 
Decorazioni e Plastica; 1 AT R38 per i Laboratori di Industria Enologica.


2. Chiuso il Primo Punto all’OdG si passa al 2°: Varie ed Eventuali.

• In merito a questo Punto il Dirigente chiede ai presenti di proporre nei prossimi giorni ipotesi 

per dare un nome al vino rosso che la Cantina Enologica della Scuola sta preparando. 

• I Componenti della Giunta accettano di buon grado la richiesta e dichiarano il proprio impegno 

nell’individuare un nome idoneo.   

• Non si pongono altri argomenti di discussione perciò il DS alle 16,40 dichiara chiusa la seduta.


Velletri, 17 Marzo 2023


il Presidente della Giunta d’Istituto

	 	 	 	 	 	 	   DS dott. Eugenio Dibennardo 
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